

# BALI

## MOTOROZÁS AZ EPERFÖLDEKEN

A vulkánokkal megtűzdelt, zöld szigetet aranszínű homokgyűrű, korallokban és hullámokban gazdag víz veszi körül. Az alakjában frissen kikelt csibére emlékeztető turistaparadicsom színes prospektusok oldalain csalogat, és mint minden felkapott helynek, úgy Balinak is megvannak a kihagyhatatlan, de a kerülendő részei is. Miközben ezeket vesszük számba, a gép ráfordul a leszállópályára, és elkezdene kirajzolódni a részletek

### TAVON EGYENSÚLYOZVA

A Batan-tó kis szigetén áll az Ulun Danu-templom, ahol a helyiek a bő termés reményében róják le tiszteletüket a vizek istennője előtt



ról, mind különböző sebességgel és nehezen megtippelhető szándékkal. A forgalom lüktet, a levegő porral telítődik, szinte izzik a bitumenről felverődő hőtől, és már szinte fojtogat a benzingőz, mikor félórás küzdelem után úti célunk egy nyugodtabb artériába tereli a motorokat.

A házak megritkulnak, a levegő frissebb, a táj zöldre vált. A falvakat üde rizsföldek kötik össze, az ég mesekönyv-kék, a hőséget a menetszél kellemesen ellensúlyozza. Az út az egyre jobban kirajzolódó vulkáni kúpokat célozza. A levegő érezhetően hűvösebb, ami nem csoda, hisz 1200 méterrel járunk már a tenger szintje felett. Ideális ez az epernek, amit aztán úton-útfélen, standokon és „Szedd magad!”-akció keretében árulnak. Mellette papája, banán és dinnye. Szokatlan a látvány, ezek

### IDEÁLIS BÚVÓHELY

Mindenki rátalál a kedvenc szegletére, legyen szó tengerpartról, vulkánokról vagy balinéz templomokról



Nappal szörf, este sör – lehetne Kuta külföldiektől nyüzsgő nyaralóvárosának mottója. A bárokkal zsúfolt utcákon vidám, bermudanadrágos fiatalok navigálnak egyik helyről a másikra, minden harmadik ajtó mögött masszázst, olcsón nyomott pólót tukmálnak, és mosolyogva invitálnak a csecsebecse-lerakatokba. De Balinak ez csak az előszobája, ahol az ember könnyű ruházatra vált, és már indul is tovább a sziget belsejébe. Bérelt motorral érdemes nekivágni, mert adott idő alatt így gyűjthetjük be a legtöbb élményt.

A reggeli csúcsban egymást érik a lökhárítók az úton. Nagy a nyomás, mintha csak egy kályhacsövön keresztül próbálnánk meg áttolni egy városnyi ingázó tömeget. Járművek jobbról, balról, előlről és hátul-



### „...MAJD KÜLDJÜK A FOTÓT!”

Az apróhalat árusító kofák egyike, akik kávéra invitáltak, és hamar összebarátkoztunk

a gyümölcsök csak nyelvkönyvek képes szómagyarázó oldalain kerülnek egymás mellé.

A sziget egyik ikonikus látnivalója a kihunyt Catur-vulkán kráterében fekvő Batan-tó kis szigetén álló vízi templom. Ha zsebünkben előhúzzunk egy 50 000 rúpiást, arról is a soktetős Ulun Danu köszön vissza. A 17. századi, tizenegy nádborítású tetővel díszített épület szerepe évszázadok óta ugyanaz: a helyi földművesek adnak itt hálát a vizek istennőjének, Dewi Danunak, hogy még sokáig gondoskodjon róluk...



#### KULTÚRÁK TALÁLKOZÁSA

A bejáratot díszítő szobrot helyi munkás faragta, cigivel pedig valamelyik turista kínálta meg

#### AMI CSAK KELL

...ha még sincs: „Holnapra lesz, Főnök!”

Kuta zsúfolt főenyén fekvé egész jól nyomon követhető, ahogy a közeli nemzetközi reptéren másfél percenként letesznek egy gépet. Pár kilométerre délre viszont mozgalmas halpiac működik. Odaúton kétszer öt sávon tesztelhetjük azt, amit korábban elsajátítottunk. Jól jönne most még egy pár szem az ember tarkójára – villan át az agyon, de mosoly helyett egy hirtelen fékező kisbusz miatt kell elkapni a kormányt. Az adrenalinlöket jó 20 percig tart, de a homokos partot elérve gyorsan megszűnik a kézremegés. A tengeren halászcsonakok ringanak, és hatalmas, bambuszra húzott haldarabok érkeznek. Ketten cipelik a pikkelyes tonhalhengert, amiből még csöpög a vér. Lemérik, aztán mehet fel a kisteherautó platójára, vagy elnyeli valamelyik jégkásával teli műanyag láda.

A környék standjain riasztó halszagra számítanánk, de a fém- és hungarocelldobozokba pakolt friss áru inkább hívogat, mint eltántorít. A különböző formájú kagylók, kötözött ollójú rákok, fekete és lében úszó tintahalak, narancsgerezdnyi garnélák és a polipkarok még ma a lábosba kerülnek. A helyiek először furán néznek, aztán az egyik hangos kofa felbátorodva kávéra hív – meg közös fotóra, így végül ottragadunk mellettük a padon, a pult mögött. Itt az alkalom: egyből elkezdjük az arra járóknak erősen nyomott áron kínálni a tányérokra kupacolt herkentyűket. Vendéglátóink egyszerre tiltakoznak és nevetnek. És persze megígérjük, hogy küldjük a fotót.

SZÖVEG ÉS KÉP: KUNDERMANN BALÁZS  
KUNDERMANN.HU



## AZ UTAZÁS ÉLMÉNYE MÁR A REPÜLÉSSEL ELKEZDŐDIK NAPI JÁRAT DOHAI ÁTSZÁLLÁSSAL

Élvezze a Qatar Airways ötcillagos kényelmét, fedezze fel velünk  
Bali és Indonézia kincseit.

[qatarairways.hu](http://qatarairways.hu)

World's 5-star airline.

